

我市今年粮食总产量稳居全省第一

□记者 任富强

本报讯 记者12月23日获悉,根据国家统计局周口调查队抽样调查和卫星遥感监测,经国家统计局河南调查总队核准,2022年,我市全年粮食播种面积为2066.65万亩,比上年增加1.77万亩;粮食平均亩产902.34斤,比上年增加7.66斤;粮食总产量为932.42万吨(186.48亿斤),比上年增加8.70万吨(1.74亿斤),增长0.93%,粮食总产量稳居全省第一。

今年以来,全市各级党委、政府

克服疫情和旱情带来的不利影响,认真学习贯彻习近平总书记关于粮食安全重要讲话和指示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,牢牢扛稳国家粮食安全政治责任,持续提升粮食供给保障能力,全市粮食生产能力再度提升,粮食播种面积从2016年以来持续稳步增加,总产量又创辉煌,再次突破186亿斤,粮食总产量连续5年保持在180亿斤以上。

夏粮单产创新高。2022年,全市夏粮小麦播种面积734.85千公顷

(1102.27万亩),比2021年增加0.19千公顷(0.28万亩),增长0.03%。夏粮小麦总产量为556.54万吨(111.31亿斤),比上年增加2.50万吨(0.5亿斤),增长0.45%。小麦平均亩产1009.80斤,比上年增加4.28斤,增长0.43%,比历史最高水平的2020年每亩增加1.48斤,占全省小麦总产量的14%以上,位居全省第一。

秋粮生产实现稳步提升。2022年,全市秋粮播种面积964.38万亩,比上年增加1.49万亩,增长0.15%;秋粮平均亩产779.52斤,比上年增加

11.68斤,增长1.50%;秋粮总产量375.88万吨(75.18亿斤),比上年增加6.20万吨(1.24亿斤),增长1.65%,继去年秋粮受灾减产后,实现恢复性增产。

秋粮生产在诸多不利条件下仍实现丰收,与以下因素密不可分。2022年,在玉米品种布局上,全市主要推广了中高密型品种,为后期增产打下坚实基础;全力抗旱抢种,实现了适播期内及时播种、一播全苗;秋粮播种面积稳步增加。②18

为居民提供“一站式”就医服务

核酸采样亭变身便民服务亭

□记者 史书杰 实习生 毛奕晨

本报讯 为使群众健康咨询和就医问诊更便捷,缓解医院发热门诊就诊压力,做好当前基层卫生服务保障工作,充分发挥社区卫生服务机构健康“守门人”作用,周口市川汇区社区卫生服务机构主动作为,将之前设置的核酸采样亭改造为便民服务亭,为周边群众提供药品发放、健康咨询问诊、科普宣传等服务,为群众就近就医提供便利。

记者在关帝庙广场看到,原本设置在此的核酸采样亭已经改造为便民服务亭,药品配备齐全,一名医生正在

接诊,居民可“一站式”完成挂号、诊疗、缴费、配药等流程,减少了交叉感染风险。

居民刘先生说:“我就在附近住,去医院开退烧药需要等很长时间,在这里看病方便,便民服务亭设置得好,及时回应了老百姓的心声。”

川汇区第三人民医院医护人员刘献忠说:“居民来到便民服务亭后,通过窗口就能进行病情诊疗,并可完成配药。整个诊疗流程快而简便,从接受全科医生诊疗再到开具处方、完成配药,10分钟左右便可完成。”

据了解,目前,川汇区已有11个便民服务亭启用,由区属医院、社区

卫生服务中心医护人员值守,可根据居民病情开具处方,并针对症状给予专业指导,服务时间为每天8时30分至11时30分,14时30分至17时30分。

川汇区卫健委副主任科员张留铭告诉记者:“为有效提高基层医疗卫生机构应对发热患者的接诊救治能力,川汇区基层医疗机构主动作为,将部分核酸采样亭改造成便民服务亭,为广大居民提供‘一站式’就医服务。下一步,我们将根据广大人民群众的需求,进一步改善服务质量,提升服务能力,为广大群众提供更加高效、优质的医疗服务。”②18

你需药 我来送

周口报业传媒集团联合市慈善总会萤火虫公益免费为市民赠送退烧药



市民有序领取退烧药

□记者 史书杰 实习生 毛奕晨 文/图

本报讯 12月24日上午,周口报业传媒集团联合周口市慈善总会萤火虫公益,在中原社区门口进行了免费赠送退烧药给市民活动。3个多小时里,10000粒退烧药分发到市民手中,用实际行动践行“奉献友爱互助进步”的志愿服务精神。

自12月8日国家调整了疫情防控措施以来,阳性患者激增,引起广大市民恐慌,再加上部分市民盲目囤药,使得发烧的患者买不到退烧药,甚至出现一药难求的局面。为有效缓解发烧患者用药需求,并及时用上退烧药,周口报业传媒集团、周口萤火虫公益筹集了10000粒布洛芬退烧药,结合患者用药需求,按每人5次10粒标准进行重新分装配发,让居民前来领取,保障居民应急需求。

“昨天,我们小区微信群里发信息说今天可以领到免费退烧药,我是抱着试一试的心态过来的,没想到真的领到药了,能够在最脆弱的时候给我们温暖和关爱,我很感动。”杨大爷向萤火虫公益志愿者连连致谢。

周口萤火虫公益负责人陈冉说:“作为一个公益组织,我们有责任有义务在这特殊时期给需要帮助的人提供一点援助,尽力帮助他们解燃眉之急。这些药品是我们前期筹备的,市民如果需要,我们还会继续筹集下一批药品,同时呼吁广大居民要坚信在市委、市政府的坚强领导下,我们一定能顺利渡过难关,迎接美好的春天。”②18

设施遭破坏 市容“很受伤”

文明游园高抬贵手,公共设施重在维护。
顾客 摄



川汇区文昌街道郭埠口村附近
川汇区滨河北路

